

# 济南大学 2022 年辅导员家访活动

## 简 报

(第 11 期)

党委学生工作部(处)编

2022 年 1 月 18 日

### 本 期 要 目

#### 【家访快讯】

家校共育促发展，云端传情暖人心

——济南大学政法学院走访慰问学生家庭..... 1

心心相印，家校共赢

——济南大学材料科学与工程学院线上家访..... 3

线上家访，冬日暖阳

——济南大学水利与环境学院走访慰问学生家庭..... 5

云端连线暖人心，家校共育助成才

——济南大学音乐学院走访慰问学生家庭..... 7

家访不断线，隔空不隔爱

——济南大学政法学院走访慰问学生家庭..... 9

# 家校共育促发展，云端传情暖人心

## ——济南大学政法学院走访慰问学生家庭

### 🌸 我在济大

一学期结束后，我发现济大已经成了我的第二个家。我收获了友情，我得到了老师的指导，懂得了什么是自学、慎独。在加入学生组织和担任班级团支书的日子里，我收获更多的是责任心和幸福感。



### 🎵 我有话说

步入济大以来，我最大的感受就是济大值得。感谢学校在我个人学习和生活上的帮助，我是一个平凡而普通的家庭，入学以来老师们对我给予了不同方面的帮助，老师们的日常学习交流让我在济大有了更好的生活，让我在学习上更加通顺和专心，我爱济大，爱这个有爱的大家庭，还是感谢，感谢老师，感谢学校。

### 🏠 我的家

我的爸爸因车祸导致身体残疾无法外出打工，家里有四个孩子，全家收入主要来自母亲打工和务农。但是目前家庭情况在国家和学校的帮助下，在父母的努力中不断向好发展。

### ❤️ 老师来了

**关键词：心与心的沟通**

辅导员老师细心的为家长讲述了我的在校表现，辅导员和父亲的交流让我及时的了解了家长和老师眼中的自己，让我知道了下一步如何去做，去改善自己。

### 🌸 我在济大

我在济大的这三年多，从当初的懵懂青涩不断成长，逐渐走向成熟。我在认真学习、刻苦努力，在一些专业赛事中获得了一些奖项；生活中积极主动与同学交流，收获了一批很不错的好朋友；我也积极参加了学生组织，锻炼、提高了自己的学生工作能力。

## 🏠 我的家

我的家在枣庄的一个小村庄，父母均是普普通通的农民。近几年家中收入骤减，母亲也在2018年查出了患有慢性疾病；我和弟弟二人均在读大学。

## 🎵 我有话说

**关键词：生涯 迷津**

进入大四以来，学校和学院也给我提供了关于就业和考研方面的指导，帮助我在这个迷茫的阶段找清了方向，让我在这个寒冷的冬天感觉十分温暖。

## 👤 工作感言

**关键词：用心用力 用情用爱**

家访是增强家校沟通最有效的途径，云家访是特殊情况下传递温暖与关怀的方式。作为辅导员，我意识到今后要与学生进行心与心的交流，在各方面帮助、激励学生，助力他们更好的成长。

## ♥ 老师来了

**关键词：云访谈 心交流**

今年老师们以线上沟通的形式进行了家访。老师们通过父母再次了解了我们家里的情况并询问了父母的身体情况将我的在校表现情况向父母作了介绍、提出了建设性的意见，我和父母获益匪浅。



## 🌲 等你长大

**关键词：终将上岸**

成长的路上总是会有荆棘与坎坷，但一定要坚持理想，保持对生活热情与热爱，不要被现实的平凡打败，成为一个对社会有用的人。坚持到底，我们终将上岸，阳光万里。

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 心心相印，家校共赢

## ——济南大学材料科学与工程学院线上家访



我是材料科学与工程学院 2021 级的学生。在济大生活的这几个月，我始终怀揣着自己的理想，朝着目标进发。生活中我乐于助人，广泛结交朋友；学习上我脚踏实地，积极参与课外活动。生活十分充实。



### 🎵 我有话说

#### 关键词：艰苦奋斗

感谢老师们在寒冬里对我和家人的挂念，我将永远铭记在心。我相信，困难难不倒坚定的人，少年应意气风发，勇往直前，我也始终会秉持艰苦奋斗的精神，珍惜时间、抓住机遇去不断锻炼自己、提升自己，让自己成为一个更加优秀的人。

### 🏠 我的家

我家是低保和建档立卡家庭，我的父母在家中务农，且父亲年迈，患有慢性疾病，需要长期治疗；母亲身体残疾，失去了劳动能力。我们兄弟俩都在上大学，家中没有稳定收入。

### ❤️ 老师来了

#### 关键词：不负期望

1月7日晚，老师们对我家进行了线上家访。老师们关心地询问我最近的生活情况和家中的困难，让我十分感动。在交谈中，老师们赞扬了我乐观积极的态度，同时鼓励我多做家务，减轻家庭负担，我也表示会更加努力，不负期望。

### 🌸 我在济大

我叫雨雨，是一名大一新生。在初入济大时，我常常因害怕结交不到朋友、难以适应宿舍生活等心存忧虑，但我的舍友们都很好相处，老师们上课也尽心尽力，还有学长学姐为我们指明方向，让我充满了信心。

## 🏠 我的家

我的父亲患有重病，一直在医院治疗，每天都要花费大量的医药费和住院费。前段时间，父亲不幸去世，家中仅靠母亲一人打工挣钱，供我读书，生活十分拮据。

## 🎵 我有话说

**关键词：勇敢**

在我的成长道路上，有许多人对我提供过帮助，我非常感谢来到济南大学，来到材料学院，这里的一切都洋溢着温暖的气息，让我越发觉得当初的选择十分正确。就像老师说的那样，困难都是暂时的，我的人生道路还很长，我会勇敢地走下去。

## 👤 工作感言

**关键词：心心相印**

此次家访工作，我了解到了学生真实的学习与生活情况，真正做到了“心心相印”，与学生一起直面困难、战胜困难。作为辅导员老师，我深知应将心比心，体会学生心中所想，这次线上家访就是一个最好的契机，虽然道路阻隔万水千山，但情谊却绵延悠长。心灵与感情的共鸣将拉近学生与老师的距离，助力学生成长。

## ♥ 老师来了

**关键词：坚强**

1月7日晚，老师们与我家进行了线上连线。在了解我们家的困难后，老师们表示：困难都是暂时的，要坚强振作，积极面对生活，有困难可以向老师们寻求帮助。老师的这番话令我十分感动，也备受鼓舞。即使前路坎坷，我也会勇往直前，为了我自己的人生，为了家人对我的期待，我会继续奋斗！



## 🌲 等你长大

**关键词：成功**

同学们，我知道直面困难需要莫大的勇气与信念，但我相信，你们都是坚强、乐观、积极的人，你们的努力与刻苦正一步步助你走向成功彼岸。希望在美好的青春岁月，你们可以意气风发，如李白诗中言：“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”！

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 线上家访，冬日暖阳

## ——济南大学水利与环境学院走访慰问学生家庭

### 我在济大

我是济南大学水利与环境学院2019级的学生。我刻苦努力学习专业知识，提升专业素养，积极参加校园活动，不断充实阅历。我热爱生活，自强自立，尽可能帮助别人，积极表现，努力使自己变得更加优秀。



### 我有话说

#### 关键词：信念 温暖

非常感激学校和学院一直以来给予的物质和精神方面的关心关爱。冰冷的屏幕阻隔不了话语的温暖，谢谢你们给我和奶奶带来的温暖。老师们给了我前进的动力，我相信困难都是暂时的，我会坚持继续学习深造的信念，争取成为优秀的人，回报学校和社会。

### 我的家

自小父母离异，跟随爷爷奶奶生活，爷爷在我上初三去世，家中只剩年迈的奶奶和初二的妹妹。父亲因在外面做生意欠了许多债务，常年在外务工还债，很少回家。

### 老师来了

2022年1月4日，是寒冬中阳光明媚的一天。学校领导和老师们给我和奶奶带来了2022年的第一个感动，让我和奶奶感到很温暖，真的是“见屏如面”，感谢学校的帮助和支持。通过这次家访更让我坚定学习和努力的重要性，我还要继续努力拼搏、自立自强，绝不辜负国家的资助和老师家长的殷切期望。

### 我在济大

我是济南大学水利与环境学院2019届少数民族毕业生。济南大学是梦想启航的地方，我在这里度过了四个春秋。这一路有老师鼓励的眼神、舍友烂漫的笑容、朋友倾情的帮助，让我感受了生活的酸甜苦辣、品味了收获的充实幸福。感谢岁月倾爱恩赐，被关爱、被温暖，更让我懂得传递爱、温暖他人。

## 🏠 我的家

我来自新疆博乐市，父母是新疆博州精河县大河沿子镇第一中学的老师，弟弟去年上学，就读于东北石油大学。毕业后的我成为了新疆师范大学的一名辅导员老师，虑到职业发展规划，2021年12月应聘为福建农林大学少数民族学生专职辅导员。

## 🎵 我有话说

**关键词：暖阳 感谢**

非常感谢学校领导和老师们在我毕业两年后再次给我带来的冬日里的一份温暖。此次家访，使我更加清楚今后的道路该如何去选择，也更好、更有方向的去提升自己。使我受益匪浅，衷心的感谢母校和老师们，我一定不负所望，勇攀高峰！

## 👤 工作感言

**关键词：感激 幸福**

用温情的陪伴书写爱的仪式感，做辅导员，我选择，我感激，我快乐。我选择，所以我执着，我感激，所以我骄傲，我快乐，所以我幸福。经常到学生中去，面对面交流，成为青年愿意讲真话、交真心、诉真情的知心朋友。引导学生要有饮水思源、懂得回报的感恩之心，感恩党和国家，感恩社会和人民。

## ❤️ 老师来了

**关键词：大爱 陪伴**

毕业两年后我再次收到了来自母校的感动和温暖。我非常感激来自母校的特殊时期的特殊家访，此次家访不仅仅让我感受到来自母校的大爱和陪伴，更是指明了我的担当和责任。我会努力用激情与汗水点燃青春梦想，回报党和国家。



## 🌲 等你长大

**关键词：初心 担当**

望你不忘初心，有恒心，常怀感恩之心，在少数民族学生专职辅导员岗位上，把立德树人作为根本任务，不忘初心、从“心”出发，做好青年热心人、知心人、引路人，用责任担当唱响新时代民族团结之歌，用亲身经历来感染我们少数民族学生，做好学生锤炼品格、奉献祖国的引路人。

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 云端连线暖人心，家校共育助成才

## ——济南大学音乐学院走访慰问学生家庭

### 我在济大

转眼已经在济南大学度过了一年半的时间，熟悉的琴房、温暖的宿舍、整洁的教室，无一不让我觉得这就是我第二个家。和济大共度了春夏秋冬也见证着济大的发展，济大更如母亲一般呵护着我从一个懵懂的孩子到有理想有信念的少年。

### 我的家

我的家有四口人，爸爸妈妈都是靠打工养活一家，姐姐刚找到工作，还不能完全的独立，为了我们，父母身体不好还依然坚持打工。

### 老师来了

由于疫情老师们采用线上连线的方式，但重视与关心丝毫不减，老师们热情的跟家里老人打招呼，让我感到非常亲切，老师将我在校表现讲给父母听，也关心的问我们家的生活情况，就像是亲人一样。



### 我有话说

#### 关键词：滴水之恩 涌泉相报

真的很感谢领导和老师们的关心与鼓励，让我更加坚定了当初选择济大，这个温暖大家庭。学校对每一名学子的用心培育，不仅在教授知识、传授技能上，更关心和关怀我们的生活，让我们感受到温度，我们也希望学成归来回馈母校，回报社会。

### 我在济大

我在济南大学已经度过了三年的时光，在此期间刻苦努力。老师们的敬业和专注感染着我不断探索。在学校和班级里遇到知心的朋友，他们陪伴我成长，希望在济大剩下的一年时光里用心用力过好每一天。

## 🏠 我的家

我是一个地地道道的菏泽市成武县人。家里有五口人，有父亲母亲和两个妹妹。三个孩子都需要上学，所以家庭条件比较拮据，但是家庭和睦非常幸福。

## 🎵 我有话说

### 关键词：奋斗

我要感谢济南大学对我的栽培，也非常感谢学院的老师们。我有幸来到济大，聆听您们的教导。我会在以后的时间努力学习，为梦想继续努力奋斗。

## 👤 工作感言

### 关键词：重任在肩

深入学生家庭，倾听家长的心声，感受家庭对孩子的期望，将这一份份沉甸甸的重托，铸就成家校共育的成长成才之路。让云端家访新模式加深学生工作效度和力度，更让学生工作有温度。

## ❤️ 老师来了

### 关键词：感谢

学院对我们家进行了线上家访，让我真切地感受到老师们的关心与关爱，无论是来自老师们轻声细语的精神鼓励还是来自学院的物质关怀，都让我倍加感动。



## 🌲 等你长大

### 关键词：成长

仿佛看到一个个幼苗在努力的长大，希望他们都成长成一颗颗参天大树，为辛勤付出的家庭遮风挡雨，也为自己能够看到更加旖旎的风光。愿成长的路上，更多阳光和雨露，也愿见过风雨后依然坚韧挺拔。

**风雪家访路，暖暖师生情**

# 家访不断线，隔空不隔爱

## ——济南大学政法学院走访慰问学生家庭

### 🌸 我在济大

来到济大，我遇到了好舍友好同学，他们的欢乐感染了我；遇到了好辅导员好老师，他们的言行改变了我对于济大的看法，我知道济大是一个可以实现我梦想的地方。希望今日我以考上济大为荣，明日济大因我骄傲。



### 🎵 我有话说

**关键词：认真负责 无微不至**

进入济南大学后，我最深刻的感受是济南大学的老师们十分认真负责，有思想，有深度，不是简单的灌输知识。辅导员、班主任老师十分认真负责，在学业上会开导有困惑的学生，在生活上也是无微不至，常常下宿舍慰问学生。

### 🏠 我的家

2020年底父亲半夜突然晕倒，送至医院诊断出脑出血，现无劳动能力，家庭的重担也放在母亲一人身上，母亲也只是美容店的小员工，收入微薄。

### ❤️ 老师来了

**关键词：不负青春 不负时光**

家访过程中也十分具有人文关怀，完善地了解到了我家的大体情况，并表示了安慰，最后也对我未来的发展做出了期许，激励我要好好学习，在考研中一举夺魁。

### 🌸 我在济大

在济大，有同学的陪伴，认识了更多的朋友，从他们身上也学到了更多的优点；也接触了许多的老师，收获了更多知识。不管是学习还是生活都变得游刃有余了一些。彷徨少了些，坚定和自信多了些。

## 🏠 我的家

2011年我的父亲因病去世，在父亲去世的没几年后，长兄因车祸意外去世。家中的收入以母亲打工和家里务农为主，收入一般。

## 🎵 我有话说

**关键词：不负期望 努力前进**

正如习近平总书记的寄语：“广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人”。我会脚踏实地，学好本领，做有理想、有责任、有担当、有本领的时代新人。

## 👤 工作感言

**关键词：初心不变**

虽然家访的形式从线下改成了线上，但是家访的初心不曾改变。通过与学生和家长的交流，我更加了解了学生的家庭情况，看到了虽经生活的考验但仍坚持发光的大学生的风貌。“未来属于青年”、“希望给予青年”，这样的青年好样的！

## ♥ 老师来了

**关键词：鼓励 关爱**

这次家访，因疫情这一特殊情况，学院的领导老师们以视频通话的方式进行了家访，虽然远在千里之外，我也感受到了学院领导老师对我及我的家庭的关心。



## 🌲 等你长大

**关键词：以梦为马 不负韶华**

希望你以梦为马，不负韶华，发扬艰苦奋斗的精神，勇敢追求自己的理想，仰望星空的同时也要脚踏实地。大学的生活是丰富多彩的，希望大学生活在你未来的人生履历中留下浓墨重彩的一笔。

**风雪家访路，暖暖师生情**